

谢谢你们 在城市最脆弱时伸出援手

越野车悬浮积水中 司机从天窗爬上车顶大喊“快救我”



救援人员利用橡皮艇接近被困人员。

采访对象供图

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吉向前报道 8月15日凌晨5时许，沈阳市消防救援支队指挥中心接到报警，于洪区千山西路桥下发生严重积水，致使一辆越野车被困水中。

水域救援专业队启工中队被调派赶往现场。车辆被淹处积水达1米以上，在水中处于半悬浮状态，一名男子从天窗爬出来被困车顶。他情绪激动并大声呼喊“快救我”。

启工中队副中队长胡伯宇介绍，救援人员利用橡皮艇接近被困人员，在接近过程中指战员与被困人员进行交谈安抚其情绪，并成功将被困人员转移至橡皮艇内。

救援人员发现旁边有一辆轿车被全部淹没，为确保车内无人员被困，安排一名消防员搜寻车辆内是否存在被困人员。经搜寻确认，车内无人员被困，随后驱舟转移至安全地带。

老人摔伤在路中央 他们筑起“雨中人墙”



急救人员为伤者搭起人墙。

采访对象供图

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者刘冬梅报道 昨日23时许，沈阳市皇姑区长江街与昆山中路附近发生一起交通事故，一位60多岁的老人受伤流血，120急救人员接到电话赶到现场。

经检查，老人头部伤得挺重，有一个七至八厘米左右的外伤，现场流了很多血。翟宏广医生马上蹲下为老人头部伤口进行清创、包扎、止血。“由于肇事现场位于马路中央，在清创包扎止血的同时，其他急救人员和群众自发形成一道人墙，将老人挡在中间，同时提示过往车

辆避让。”翟医生说“人墙”防止过往车辆再次造成二次事故。

看到老大爷在雨水中冻得直哆嗦，120司机王亮主动脱下自己的雨衣为老人穿上。“夜晚的雨水挺凉的，大爷本来就受伤了，我怕他淋雨再染风寒。”王亮笑着说，“我年轻，身体结实，浇点雨没事儿。”

处置结束后，120担架员将大爷抬上急救车，急救人员立即给予静脉输液、吸氧以及血氧、血压监测等治疗。在去往医院的路上，急救人员又主动帮助老人联系家属，告知情况。

工棚进水淹没床铺 七十多农民工连夜撤离

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王鹏报道 8月14日夜间，沈阳市于洪区造化村一建筑工地工棚内大量进水已经淹没床铺，屋内外接的电线部分脱落，屋顶开始渗水，农民工披着衣服在室外徘徊。于洪警方在劝说农民工撤离时却遭到拒绝，其原因竟然是觉得收拾东西麻烦。经过近一小时的劝说，70多名农民工被安全撤离，民警再次返回该工地，找来电工断电以免发生危险。

14日20时35分，于洪分局造化派出所民警对辖区内积水点位进行排查，行至造化村某建筑工地附近，发现一处平房屋内有有人在来回走动。民警看到，大约有七八十名农民工在屋外雨中徘徊，他们有的穿着雨衣，有的披着衣服挡雨。民警走进屋内发现，工棚内进水有

半米深，积水已经淹没至床铺上。

当时民警发现最大的隐患是，工棚内布有许多临时接的电线，并且有不少裸露在外。因为屋内很多地方也出现漏水情况稍有不慎，极易容易发生触电危险。民警见状，立即劝解农民工离开，但是这些工人始终不愿离开。

“在交谈中，咱们了解到他们不愿意离开的原因就是觉得收拾东西麻烦，他们的生活用品大量家当搬走十分吃力而且困难。”民警说。

见到这种情况，民警联系到了工地负责人到现场进行劝解，在民警和大家的共同劝解下，70多名农民工最终答应离开住处，在安置好这些工人后，民警又再次返回该工地，找来电工将此处断电，以免发生危险。

积水快到炕沿了 拖鞋水果漂起来了 儿女村干部劝不走 民警到底说了啥？ 老两口说走就走



老两口都坐在炕上，旁边一个连着电的插座搭在炕沿，上面还插着手机充电器。拖鞋和水果，都在水面上漂着，几乎快到了炕沿。 警方供图

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吕洋报道 暴雨来临，地势低洼的沈阳市浑南区前榆树台村多数居民家中都有严重积水。

“有对老两口，说啥也不走啊，你们能来想想办法不？”深夜23时，浑南公安分局浑河站东派出所民警王道同接到榆树台村干部求助。

村干部介绍，这是一对老夫老妻，住在村里地势最低的位置。“一个小院，三间砖房，房龄超过40年。积水把地基都泡松了。”

村干部来劝，老两口根本不为所动；儿女特意从城里来接，老两口还是不走，最后还把儿女气走了。

雨越来越大，危险一分分增加。村干部没办法，只好向派出所求助。

因为村路上积水太深，警车根本进去不。王道同和同事蹚着水进了院子，“院子不大，但是水挺深，没到大腿位置。”

逆着水推开房门，王道同看到屋内的积水没有院子里深，但也没过膝盖，距离屋里的炕沿大约还差10厘米。

老两口家的冰箱、电视也都被搬到了炕上。

“雨还在下，积水还在涨，估计到炕沿也用不了多久。”王道同说，此时的老两口都坐在

炕上。旁边一个连着电的插座搭在炕沿，上面还插着手机充电器。拖鞋和水果，都在水面上漂着，几乎快到了炕沿。

“一不小心，插座掉水里，那就是生命危险。”王道同说，虽然老两口怎么说也不听，但仍不能放弃，必须让老两口尽快脱离危险。

从房子的危险到插座的危险；从人生的意义唠到晚年的幸福。一个多小时过去了，王道同心急如焚，老两口却唠得眉飞色舞，挺高兴，丝毫没有把危险当回事。

最后王道同说，“你们老两口感情这么好，要是出了危险，剩下一人多孤独。”

这句话一出，老两口的笑声明显停了，互相看看不再出声。王道同看对方被触动，赶紧借着话继续劝：“你们不是为自己活，得为对方活呀。都平安日子才能过好不是？”

一句一句，说到老两口心里。劝了快2小时的时候，老两口终于答应离家转移。

房门在水中已经泡变形，老两口出门时关不严锁不上。王道同二话不说，从水里摸起沙袋堵在门前，将房门关上，“这回你俩放心了吧。”

随后，在民警搀扶下，老两口顺利离家转移，临时安置到了村委会。

积水涌向文官村 156名村民半夜紧急疏散



村民们坐着橡皮艇半夜紧急转移。

视频截图

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吉向前报道 8月14日20时27分，沈阳市消防救援支队接到皇姑区政府信息，皇姑区鸭绿江街道文官村因强降雨加之地势低洼，积水涌向村里，村民的安全受到严重威胁。

沈阳消防救援支队作战指挥中队立即调派特勤二中队、启工中队、皇姑中队6台消防车30名指战员赶赴现场。

到达现场后发现，村庄中共有3处主要积水点，周边雨水不停向村庄积水点汇集，水位逐渐上涨。

救援人员立即分为3组，在村干部的引导下逐家逐户进行搜救，同时通过橡皮艇、绳索向安全处疏散群众。

截至14日23时40分，救援人员将涉险群众55户156人全部疏散至安置点。